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令和４年第１回 大石田町議会臨時会会議録 

 
令和４年１月２５日（火）、大石田町議会臨時会が大石田町議場において招集された。 

 
１．議長（大山二郎君）     午 前 １０ 時 ００ 分   開 会 を 宣 す。 

 

出席議員は次のとおり。 

 

１番 二藤部冬馬君 ５番 村形昌一 君 ９番 齋藤公一 君 

２番 今野雅信 君 ６番 小玉 勇 君 １０番 芳賀 清 君 

３番 熊谷富太郎君 ７番 大山二郎 君   

      

 

 

地方自治法第１２１条の規定により、説明のため議会に出席した者の職氏名。 

 

町 長 村岡藤弥君  保健福祉課長 八鍬 誠君 

副町長  花田 淳君  産業振興課長   

教育長 本多 諭君  (兼)農業委員会事務局長 遠藤秀樹君 

総務課長 髙橋慎一君  建設課長 鈴木 太君 

まちづくり推進課 大沼進悟君  教育文化課長  早坂勝弘君 

町民税務課長     

(兼)会計管理者 土屋弘行君  総務課総務主幹 小玉大輔君 

 

 

本会議に、職務のため出席した者の職氏名。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提 出 議 案 目 録 

 

議案第１号 令和３年度大石田町一般会計補正予算（第６回） 

議案第２号 大石田駅都市施設改修工事請負契約の一部変更について 

  

  

 
 

議会事務局長 小林基流 

議会事務局議会主査 有川隼人 
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議 事 の 経 過 

１．議長（大山二郎君） 

お早うございます。 

ただ今から、令和４年第１回大石田町議会臨時会を開会いたします。 

開会に先立ちまして、先日逝去されました 遠 藤 宏 司 君に黙祷を捧げたいと思います。小

林局長、進行してください。 

１．議会事務局長(小林基流君) 

お早うございます。 

去る１月２０日午前０時５６分 遠 藤 宏 司 議員がお亡くなりになりました。在りし日の元気な

姿が瞼に鮮明に浮かび上がると同時に、さぞ無念であったのではないかと思います。 

会議に先立ち、謹んで哀悼の意を表し、黙祷を捧げたいと思います。皆様、ご起立をお願いし

ます。黙祷。【黙祷1分】黙祷やめ。どうぞ、お直りください。ありがとうございました。 

１．議長(大山二郎君) 

再開いたします。 

本日の会議に欠席の届出がありました議員は、４番 岡 﨑 英 和 君であります。 

出席議員数も定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。本日の会議は、議

事日程第１号によって進めてまいります。 

日程第１．会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、大石田町議会会議規則第

１２５条の規定により、 

１０番 芳 賀 清 君  

１番 二 藤 部 冬 馬 君を指名いたします。 

次に、日程第２．会期の決定を議題といたします。会期につきましては、議会運営委員会を開催

していただき協議を願っておりますので、その結果につきましては議会運営委員会委員長から報

告を求めます。議会運営委員会委員長 今 野 雅 信 君。 

１．議会運営委員会委員長（今野雅君) 

お早うございます。 

それでは、議会運営委員会の結果について報告いたします。 

去る１月１８日告示、本日招集されました令和４年第１回大石田町議会臨時会の会期・議事運営

等について、本日午前９時３０分から議会運営委員会を開き、提出される案件等を考慮し、慎重

に協議した結果、本臨時会は皆さんのお手元に配付している会期・議事日程のとおりでありま

す。 

即ち、本臨時会は本日１日限りの会期とし、その内容についてご説明を申し上げ、皆さんのご賛

同をいただきたいと存じます。 

はじめに、ただ今報告している会期の決定をしていただきます。 

次に、本臨時会に提出されている議案２件を上程し、提出議案について町長の提案理由の説

明、及び担当課長の補足説明をしていただきます。補足説明終了後、直ちに議案の審議をお願

いし、終結後、本臨時会を閉会する考えであります。 

何とぞ、本委員会の決定どおり皆さんのご賛同とご協力をいただき、会議を進めて下さるようお

願い申し上げ、委員会の報告といたします。 

令和４年１月２５日 大石田町議会運営委員会委員長 今 野 雅 信。 

１．議長(大山二郎君) 
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ただ今、議会運営委員会委員長より報告のとおり、本臨時会の会期は本日1日限りとすることに

ご異議ありませんか。(議員:「なし。」)異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日限りとすることに決定いたしました。 

次に、日程第３．議案第１号、日程第４．議案第２号を議題として上程いたします。 

日程第５．町長から、上程議案についての提案理由の説明を求めます。大石田町長 村 岡 

藤 弥 君。 

１．町長(村岡藤弥君) 

お早うございます。 

本日、第１回町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、お忙しい中

ご出席をいただき心から感謝を申し上げますとともに、日頃より町政各般にわたって特段のご指

導、ご協力を賜っておりますことに深く感謝申し上げます。 

さて、ただ今上程になりました議案の大要についてご説明を申し上げます。 

議案第１号「令和３年度大石田町一般会計補正予算(第６回)」であります。既決の予算に歳入

歳出それぞれ３億８，２２２万円を追加して、予算総額６４億９，８６７万１，０００円とするものでありま

す。 

議案第２号「大石田駅都市施設改修工事請負契約の一部変更について」であります。大石田

駅都市施設改修工事請負契約の一部を変更したいので、地方自治法等の規定により提案するも

のであります。 

以上、今臨時会に提出いたしました議案の大要についてご説明申し上げました。なお、詳細に

つきましては担当課長から説明させますので、よろしくお願い申し上げます。 

１．議長（大山二郎君） 

続いて、担当課長の説明を求めます。総務課長 髙 橋 慎 一 君。 

１．総務課長(高橋慎一君) 

それでは、私の方から補足説明をさせていただきます。 

はじめに、議案第１号になります。別紙、一般会計補正予算書をご覧ください。議案第１号の表

紙をめくってください。「令和３年度大石田町一般会計補正予算(第６回)」歳入歳出それぞれ３億

８，２２２万円を追加し、総額を６４億９，８６７万１，０００円とする。 

歳入の１ページ、２ページをご覧ください。歳入の１ページ、２ページになります。はじめに、１２

款１項１目地方交付税１億３，８０４万１，０００円。歳出予算の増額を要する一般財源分として、普

通交付税の留保額の中からこの金額を予算措置するものでございます。 

続いて、１６款２項２目１節子育て世帯等臨時特別支援事業費補助金８，３００万円。住民税非

課税世帯等に、１世帯当たり１０万円を支給する事業に対する国庫補助金になります。 

続いて、１９款と２０款に計上しております補正予算額は、ふるさと納税の寄附金額の増加見込

みに対する予算措置となります。 

次のページ、歳出の１ページ、２ページをお開きください。はじめに、２款１項６目企画費になりま

す、１億６，１１７万９，０００円。歳入での説明と同様で、ふるさと納税の寄附金額の増加見込みに

対する補正となります。  

同じく、１６目１８節稲作経営緊急応援事業補助金１２６万３，０００円ですが、これは稲作農家へ

の次期作支援に対する補助金の交付対象者が拡大する見込みとなったための補正となります。 

同じく、１８目住民税非課税世帯等臨時特別交付金支給事業費８，３００万円。住民税非課税世

帯等に１世帯当たり１０万円を給付するための事務経費と扶助費の補正になります。 
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続いて、８款２項３目１２節道路除排雪等業務委託料１億３，３７０万円。降雪状況から、除排雪

費用が増額する見込みとなったための補正になります。 

続いて、１１款災害復旧費２万３，０００円ですが、令和２年７月豪雨災害の際の借入れた金額に

対する利子補給に対する補助金となります。 

続いて、議案第２号を説明いたしますので、議案目録の方にお戻りください。議案目録の１ペー

ジになります。議案第２号「大石田駅都市施設改修工事請負契約の一部変更について」町は、次

により大石田駅都市施設改修工事請負契約の一部を変更するものとする。昨年８月２日開会の

第３回臨時会で議決していただき、１億２，４３０万円で寒河江市の株式会社高木と契約締結した

大石田駅都市施設改修工事について、請負金額を１億３，５３０万円に変更して契約する必要が

生じたため、地方自治法及び町の条例の規定により提案するものであります。 

以上、２件の提出議案の補足説明とさせていただきます。 

１．議長(大山二郎君) 

以上をもって、上程議案について町長の提案理由の説明、及び担当課長の補足説明を終わり

ます。 

暫時休憩いたします。議員は自席で休憩願います。 

 

 

 

休憩  午前 １０ 時 １２ 分 

再開  午前 １１ 時 ００ 分 

 

 

 

１．議長(大山二郎君) 

再開いたします。 

議案の審議を行います。日程第６．議案第１号を議題といたします。ご質疑のある方の発言を許

します。２番 今 野 雅 信 君。 

１．２番(今野雅信君) 

それでは、一般会計補正予算の歳出１、２ページ、２款１項１８目１９節の子育て世帯臨時特別

支援事業補助金で、先ほど課長さんの方からも説明ありましたが、非課税世帯６５０世帯に１０万

円を給付して、残り１５０世帯は家計が急変した世帯に支給したいということで、こちらの１５０世帯

の申し込みの仕方が申請をして申し込むというご説明でした。申請するということは、やっぱり自

分が対象になっているかということを分かりやすく説明しないと、申請のする人たちが困るんでは

ないかなと思います。先ほどご説明をお聞きしたんですが、どういった方々が対象になるのかとか、

事例がやっぱりあった方が、対象者の自分が該当しているかどうかという判断ができると思うので、

そういった、「対象者こういう人ですよ。」というものを案内に付けていくのかどうか、ちょっとご説明

をお願いしたいと思います。 

１．議長(大山二郎君) 

まちづくり推進課長 大 沼 進 悟 君。 

１．まちづくり推進課長(大沼進悟君)  

ありがとうございます。準備ができ次第、当然広報なりお知らせ版なりを使いまして、たぶん独自
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のチラシになるかと思います。「こういった方は対象となると思われますのでご相談ください。」とい

うような、町民の方には分かりやすい広報に努めたいと考えております。 

１．議長(大山二郎君) 

２番 今 野 雅 信 君。 

１．２番(今野雅信君) 

コロナウイルスによって家計が苦しいところは多々あると思います。やっぱりそういった世帯に行

き渡るように、分かりやすく説明して広報していただければと思います。 

それで、１５０世帯見込んでいるわけですが、だいたいどの程度の世帯が苦しいという予測を立

てているのか。１５０世帯というふうな、基準にしているなんか資料がありましたら教えて欲しいので

すけど。 

１．議長(大山二郎君) 

まちづくり推進課長 大 沼 進 悟 君。 

１．まちづくり推進課長(大沼進悟君) 

１５０世帯というのは、根拠は特別ありません。申し訳ありませんが、申請いただいたときに振込

みできないような事態を避けるために１５０世帯というのを見込ませていただいたところでございま

す。担当するまちづくり推進課の中におきましては、１５０世帯までには至らないであろうという推

測をいただいております。 

１．議長(大山二郎君) 

他にございませんか。1番 二 藤 部 冬 馬 君。 

１．１番(二藤部冬馬君)  

議案第２号になります。あ、ごめんなさい。(大山議長：「ん。今１号。」)１号ですね、すいません。

１号の方でお願いします。議案第１号です。補正予算の歳出１、２ページになりますけども、８款２

項３目１０節需用費、修繕料ということで、除雪車と散水設備ということで３００万円というふうにお伺

いしております。除雪車２００万円の散水が１００万円ということなんですが、毎年やっぱり苦情があ

るところというところで、横山、上ノ原、岩ヶ袋、朝日町あたりというふうにお伺いしておりますけども、

町で管理する部分は町で、それから県にお願いするところは県にお願いするという形になると思う

んですが、町長としてましてはですね、やはりどのあたりを今後ですね、優先としてやっていきた

いか。それから、この他にも特に問題として見られている場所等あればお伺いしたいと思います。 

１．議長(大山二郎君) 

町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長(村岡藤弥君) 

優先っていうのは、やっぱり困っているところが優先かと思います。あと、やっぱり随時状況の悪

いところは、そのへんは見ながら進めていかなければと思っています。 

1.議長(大山二郎君) 

他にございますか。(議員:「なし。」)ご質疑もないようでありますので、これをもって質疑を終結い

たします。  

次に、討論のある方の発言を許します。(議員:「なし。」)討論もないようでありますので、これをも

って討論を終結いたします。 

これより、議案第１号を採決いたします。採決は表決システムにより行います。原案のとおり可決

するに賛成の方は賛成のボタンを、反対の方は反対のボタンをそれぞれ押してください。押し忘

れ無しと認め確定いたします。全員賛成と認めます。 
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よって、議案第１号「令和３年度大石田町一般会計補正予算(第６回)」は、原案のとおり可決さ

れました。 

次に、日程第７．議案第２号を議題といたします。ご質疑のある方の発言を許します。１番 二 

藤 部 冬 馬 君。 

１．１番(二藤部冬馬君) 

それでは、議案第２号より質問させていただきます。「大石田都市施設改修工事請負契約の一

部変更について」ということで、この度１，１００万円の増ということなんですが、全員協議会の方で

詳細の方をですね、お聞きしまして、当初予定していなかった地盤と施工に支障があるところの対

応、それから地下道のカメラ、フェンスの設置等ですね、もろもろ含めて１，１００万円というふうに

お伺いしております。今回のこういったですね、当初予定していなかった支障が出たところの対応

等があるということなんですけども、今のところですね、私は２月からですね、トイレの部分だけは

使えますというふうにお伺いしておりますし、今年度中ですかね、３月いっぱいあたりが完成予定

と今のところなっているのかなと思うんですけども、今回のこういったですね、追加の経費が増額と

いうことで、ちょっと手をかけなきゃいけないところがちょっと増えているような状況かと思うんです

が、そういった工事の完成予定の方はどうなのかお伺いしたいと思います。 

１．議長(大山二郎君) 

建設課長 鈴 木 太 君。 

１．建設課長(鈴木太君) 

全協の方でもお答えしたんですが、工期の方は変わりありません。３月の２５日に完成予定です。

それから、やはり町の完成検査をして使用できるというふうなことになります。ただ、先ほども言っ

たんですが、トイレについては切り回し等がございますので、切り回ししたらすぐに使わなければト

イレが使用できないというふうになりますので、２月中旬頃に古いトイレと新しいトイレの切り回しを

したら新しいところを使わせていきたいというふうに考えております。 

１．議長(大山二郎君) 

１番 二 藤 部 冬 馬 君。 

１．１番(二藤部冬馬君) 

完成予定の方は変更なしということなんですが、やはりちょっと今もですね、コロナ第６波来てま

すけども、ちょっと落ち着いた折りなんかでありますとやっぱり銀山のお客さんですね、中心になる

かと思うんですが、大石田駅非常にですね、観光客の方訪れます。ピーク時なんかは行列になっ

てやっぱり出てきますので、そういった状況もありまして、是非ですね、予定どおりこの工事の方を

進めていただきたく思います。答弁結構です。 

１．議長(大山二郎君) 

他にございませんか。（議員：「なし。」）ご質疑もないようでありますので、これをもって質疑を終

結いたします。 

次に、討論のある方の発言を許します。（議員：「なし。」）討論もないようでありますので、これを

もって討論を終結いたします。 

これより、議案第２号を採決いたします。採決は表決システムにより行います。原案のとおり可決

するに賛成の方は賛成のボタンを、反対の方は反対のボタンをそれぞれ押してください。押し忘

れ無しと認めます。確定いたします。全員賛成と認めます。 

よって、議案第２号「大石田駅都市施設改修工事請負契約の一部変更について」は原案のとお

り可決されました。 
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以上をもって、令和４年第１回大石田町議会臨時会の全日程を終了いたしました。町長から発

言を求められておりますので、これを許します。大石田町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長(村岡藤弥君)  

第１回町議会臨時会の閉会にあたり、一言御礼を申し上げます。 

議員各位におかれましては、大変お忙しい中、急遽ご参集いただき、そして慎重審議のうえ提

案いたしました案件を原案どおりご可決いただきまして誠にありがとうございました。 

今月に入り、国内では新型コロナウイルスの感染者数が爆発的に増加しており、県内において

も昨日過去最高の１２３人の感染が確認されるなど、感染拡大に歯止めがかからない状況にあり

ます。 

当町在住者の感染も確認されておりますので、町民の皆さまには引き続き感染防止対策の徹

底をお願いするものであります。 

２月２１日から３回目のワクチン接種が始まりますが、町民の皆さまがよりスムーズな接種を受けら

れるよう、医師会と連携し万全の態勢を整えておりますので、議員各位におかれましても変わらぬ

ご指導、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

最後になりますが、先日、急逝なされた 遠 藤 宏 司 議員のご冥福をお祈り申し上げますとと

もに、心豊かに幸せ感じるまちづくりに全力で取り込むことをお誓い申し上げ、閉会にあたっての

御礼といたします。本日は、大変ありがとうございました。 

１．議長(大山二郎君) 

これをもって、令和４年第１回大石田町議会臨時会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会  午前 １１ 時 １３ 分 

 


